

永州篇

启航新征程 感受永州法治脉动

杨友林

从亚里士多德到孟德斯鸠到卢梭,法治一直是人类走向文明的追求和梦想。

今起,《法制周报》正式更名《湖南法治报》。从“制”到“治”,《湖南法治报》与时代同频共振,为全面推进依法治国肩负起时代赋予的职责和使命,发挥法治新闻舆论主力军和主阵地作用,讲述三湘大地法治故事、传播法治强音。

回首扎根永州大地的数载历程,《法制周报》与永州人民共同经历平凡与勇敢,伴随着永州法治建设的脉动,精彩地跳动。

2014年,党的十八届四中全会对全面推进依法治国作出重大部署,强调把法治作为治国理政的基本方式。《法制周报》行遍永州,聚焦永州依法行政,从“决策”“政务”“民心”“执法”4大视角,采撷永州依法行政的璀璨之花,以大幅版面呈现法治政府建设与城市发展的并肩同行;《六大战役系列报道》贴上永州各县依法治理的特色标签,图文并茂,让无数人读懂永州。



2020年3月,永州市委政法委宣传教育科到湖南日报社永州分社《法制周报》工作组交流工作。

2020年,起始于春节前夕的抗击新冠肺炎的战斗,是中华民族又一场与灾害抗争的伟大的人民战争。无数的人们前赴后继,英勇奋斗,付出了巨大的努力。《打赢疫情防控阻击战 永州政法在行动》的系列报道为永州人民实时记录抗疫时期的奉献与温暖。而后,一本《永

州抗“疫”英雄谱》将迎难而上的凡人一一枚举,一系列《网格抗疫故事》将大街小巷的穿梭者细细描绘,一篇《以平凡之躯,筑战疫防线》将永州政法人的为爱逆行娓娓道来。

2022年,为将省第十二次党代会精神全面落实到实际工作当中,《奋力谱写

“在全省版图中增加永州分量”检察篇》的署名文章在《法制周报》刊登发表。与春日共同到来的,是《法制周报》在永州各地检察院留下的身影。在与各名检察长的面对面访谈中,《法制周报》倾听基层检察院之音,向广大人民群众传播他们对新一年工作的规划与愿景——“以一域之光为全局添彩,为实现全省版图中增加永州分量彰显更强的检察担当。”

放眼过去,湖南日报社永州分社《法制周报》工作组自成立以来,所秉承的理念就是“弘扬法治精神,推动社会进步”。从人大监督到政协民主监督,从控违拆违到平安创建,从社会治理到司法为民……以依法行政为方向,《法制周报》切身感受最真实的永州法治建设,绘出最多姿的永州法治画卷,笔尖一步步拓展向各行各业,为永州法治宣传尽微薄之力。

奋斗百年路,启航新征程。站在新的历史起点,《湖南法治报》将感恩奋进,继续以大幅版面呈现法治经典,以笔为书回顾法治进程,以只争朝夕的奋斗姿态,续写不负新时代、不负历史和人民的新业绩、新华章!

长沙篇

创新媒体融合方式 形成法治宣传合力

曾昊明

湖南日报社长沙分社《法制周报》工作组自筹备开展工作两年多来,克服新冠肺炎疫情带来的种种困难,在总部领导及相关工作人员的全力支持下,始终坚持正确的舆论导向,创新媒体融合方式,增加服务举措,已初步形成法治宣传合力,为平安长沙建设贡献媒体的力量。

工作组先后在报纸、新媒体平台上开设了《法治长沙》《平安开福》《安全生产大检查》《平安天心》《平安高新》《平安岳麓》等专栏,动态宣传报道全市各区、县、各部门开展依法治市的工作;坚持正面报道为主,《风正一帆悬一扫黑

除恶专项斗争中的“开福交响”》《做好“不夜天心”的守夜人——长沙市天心区用“三三法”解码夜间经济见成效》《党建引领筑平安 由心而治创“四和”——长沙高新区探索出重点(特殊)人群帮扶的“锦绣模式”》等一批稿件对全市依法治市工作典型和经验进行了深度报道,宣传了广大政法系统干警吃苦耐劳、无私奉献的良好风貌,树立了法治机关维护社会稳定、服务经济建设的良好形象;坚持“重在平时、重在交心、重在行动、重在基层”原则,强化宣传服务,做好服务保障,派出专业人员到基层单位坐班,身临一线开展宣传,并为多家政法单位运营微信公众号,协助做好各执

法单位日常的宣传工作。

两年来,工作组一直站在长沙市政法工作宣传的第一线,采用多媒体“上阵”、多版面“开花”、多领域“结果”的普法教育和法治宣传,在全社会营造了“尊法、学法、守法、用法”的良好氛围,促进了公民守法意识的形成、社会和谐稳定和经济高质量发展,为建设平安长沙、法治长沙,推进长沙高质量发展提供了坚强的法治宣传保障。

我们将以这次更名改版为新的契机,按照报社领导的统一部署安排,加强法治宣传和发行工作,加强服务能力,打造法治宣传的新高地,服务平安长沙建设。

株洲篇

恪尽职守 尽职尽责

刘惠明

湖南日报社株洲分社《法制周报》工作组自2014年3月成立以来,在湖南日报(集团公司)党组正确领导下,在报社领导的正确指导下,工作组紧紧围绕株洲市委市政府社会经济工作的中心,突出重点,形成特色,精心组织版面,将株洲的特色文化、优势产业、法治株洲、人文株洲、和谐株洲展现给全省人民。

《法制周报》作为湖南省唯一法治媒体,在多媒体宣传法治教育、法治建设、湖南法治化进程、舆论引导等方面具有独特优势。

多年来,株洲工作组在株洲市委、市政府的关怀下,在政法各单位的大力支持下,我们以服务好株洲公、检、法、司政法单位的工作着力点,以讲好株洲政法好故事,传播株洲政法好声音为己任,以务实的工作作风,廉洁高效的工作态度,深受各界好评。历年我工作组被报社评为“优秀工作组”“优秀工作组组长”……这些成绩的取得无不凝聚着社会各界的关心与支持,报社领导的正确领导,同事们相互配合与鼓励,组里所有工作人员的辛勤付出。在此,我们表示衷心的感谢。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”。《法制周报》现已正式更名《湖南法治报》。新起点、新征程、新希望,在今后的工作中,我们将以更昂扬的斗志,团结奋斗,发扬成绩,恪尽职守,尽职尽责,勇担使命责任,矢志拼搏奉献,不负韶华,以我们的青春逐梦伟大的时代。为株洲的法治建设贡献智慧和力量,为报社的腾飞作出应有的贡献。

岳阳篇

深耕巴陵大地 服务法治建设

欧阳斌 许新文

在三湘大地的最北端,美丽富饶的洞庭湖畔,有一座古老文明的城市——岳阳。这里是忧乐文化的发源地,是求索精神的风向标。《法制周报》作为这座城市唯一的省级法治宣传媒体,深耕巴陵大地,围绕中心,服务大局,忠实记录着巴陵儿女为弘扬良法善治推动社会进步的点点滴滴,为岳阳经济建设和社会发展服务和护航。

湖南日报社岳阳分社《法制周报》工作组成立于2011年7月,11年来,在报社领导的亲切关怀和指导下,不忘初心、牢记使命,秉承“弘扬法治精神,推

动社会进步”的办报宗旨,始终坚持宣传党的方针、政策,坚定维护政府形象和社会公平正义,坚守职业操守,宣传报道了岳阳一大批先进单位和典型个人,为当地经济社会发展倡导正能量作出了积极贡献,得到了岳阳市委市政府和公检法司及相关部门的认可和支持。

法治宣传一直是工作组的一项重要工作,也是一种社会责任,必须鼓励带动人民群众学法、守法、用法,让法治意识深入人心,让法治建设成果惠及千家万户。为此,工作组特聘请专家、学者和律师,以讲座、培训、座谈的方式开展法治宣传教育,重点开展法治进校园,法治进企业,法治进社区宣传活动;为

解决群众反映强烈的诉求问题困难,接到读者来信后,工作组主动与宣传部门对接,协助主管部门妥善处理,做好矛盾的调和者和政策的宣传者。2017年7月,工作组成功帮助解救了7名误入岳阳传销组织的受骗群众,受到了群众的高度赞扬并获赠锦旗。

5月是希望的季节,本报迎来了更续之喜,正式更名《湖南法治报》。岳阳工作组全体同仁将发扬艰苦奋斗、无私奉献的精神,奋进新征程,建功新时代,始终牢记办报宗旨,围绕中心,服务大局,在报社领导的正确领导下,以崭新姿态书写法治岳阳建设的美好明天。